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PROTOKOLL 

fört vid sammanträde med Arbetsutskottet, RAR i Sörmland 

Datum: 2025-04-23, kl. 11-12 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Närvarande 

Helena Koch Ordförande (Region Sörmland) 
Owe Ek Första vice ordförande (Eskilstuna kommun) 
Anna Gripenberg Andra vice ordförande (Vingåkers kommun) 
Oleg Kosovic Ledamot (Försäkringskassan) 
Sam Farsani Ledamot (Arbetsförmedlingen) 
Charlotta Skålén Förbundschef, RAR i Sörmland 
Nils Perers Sekreterare, RAR i Sörmland 
Viola Westberg Ekonom, RAR i Sörmland 
 

 

§ 15 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 16 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 17 Val av protokolljusterare 
Anna Gripenberg valdes att justera dagens protokoll. 

§ 18 Fortsättning av Cooperari 
Förbundschef Charlotta redogör för Cooperari och dess resultat hittills. Med anledning av att 
Cooperaris ena specialist har sagt upp sig behöver en rekrytering göras ganska omgående.  

Insatsen, som pågår under tre år, beviljades medel för ett år i taget. Den 1 september har 
insatsen pågått i ett år. Men utifrån rekryteringsbehovet behöver styrelsen redan nu ta 
ställning till om insatsen får fortsatt finansiering. 

Beslut: Arbetsutskottet föreslår styrelsen att godkänna finansiering av Cooperari i ett år till. 
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§ 19 Sikta mot arbetslivet Eskilstuna 
I Eskilstuna har man dragits med problem gällande att rekrytera personal och hitta en lokal.  

Förbundschef har varit i kontakt med förvaltningschef Malin Skoglund på arbetsmarknad och 
vuxenutbildningsförvaltningen och frågan ställdes om de ville fortsätta med insatsen då 
nuvarande situation är ohållbar med underbemanning och personalombyte. 

De har nu meddelat att de ska vara kvar och ska rekrytera upp till full bemanning. Intern 
rekrytering har provats men inte gett resultat, nu ska extern rekrytering påbörjas. 

Två förvaltningar kommer att dela på personalansvaret i stället för tre (arbetsmarknad och 
vård och omsorg) Socialförvaltningen är inte längre med (eftersom Unga på väg är inte 
längre är en del av Sikta norra). 

§ 20 Förbundets 20-årsjubileum 
Samordningsförbundet bildades 2005 och fyller därmed 20 år i år. Det vill vi uppmärksamma. 
Förbundschefen uppmuntrar idéer på innehåll.  Tema dåtid/nutid/framtid. 

Förbundsordförande Helena Koch ska träffa Anna Tenje och då passa på att fråga om hon 
kan närvara i höst. Datumet bestäms efter Anna Tenjes kalender. 

§ 21 Namnbyte på förbundet 
Förbundets fulla namn är idag . Ofta används 
förkortningen RAR som ingen vet vad det står för och därmed blir det otydligt vad vi gör. 
Föreslås att vi ändrar namnet till något av följande: 

 Samordningsförbundet Sörmland  

 FINSAM Sörmland 

AU är positiva till att ändra namnet men vill först klargöra vad som krävs juridiskt och 
praktiskt. Förbundschef får i uppdrag att undersöka.  

§ 22 NNS 
Under Nationella nätverket för Samordningsförbund (NNS) årsmöte valdes Majo Brostedt in 
som representant till NNS styrelse för ett år. Helena Koch valdes in till valberedningen. 
Information från NNS föreslås bli en stående punkt på styrelsemötena. 

§ 23 Försäkringskassans nya uppdrag kring ESF 
Regeringen har gett Försäkringskassan i uppdrag att säkerställa genomförande av 
socialfondsprojekt. 

Försäkringskassan ska enligt regeringen agera projektanordnare (tillika projektägare) och 
-projekt när det inte finns annan förbundspart som är villig 

att vara projektägare. De ska inkomma med plan för hur det ska gå till regeringen 13 maj. 



 

Protokoll
DNR 2025 1005 

Arbetsutskottet 2025-04-23

Samordningsförbundet RAR i Sörmland 
Org. 222000 1792 

kontakt@rarsormland.se 
www.rarsormland.se 

Arbetsutskottet 
2025-04-23 3 / 3 

 

Det som är klart är att förbundens beredningsgrupper ska identifiera behov och möjligheter 
för nya ESF-projekt. I första hand skall kommun, region, eller Arbetsförmedlingen ta sig an 
projektägarskapet. 

I de fall Försäkringskassan agerar projektägare har de inte möjlighet att avsätta resurser och 
personal vilket kan begränsa utformningen av projekten. 

Charlotta Skålén bjuder in Nationella rådets ordförande Carina Hagelin Kjällman till nästa 
styrelsemöte den 16 maj för att berätta mer om uppdraget. 

§ 24 Bidrag till tillfälliga kompetenshöjande insatser 
Förbundschef meddelar att det finns medel att söka till tillfälliga kompetenshöjande insatser, 
till exempel för en workshop eller ett seminarium. För att söka medel gäller samma villkor 
som vid en längre ansökan. Minst två parter som samverkar med målet att förbättra 
samverkan kring rehabiliterande insatser. 

§ 25 Flytt av kansliet 
Regionkansliets lokaler ska säljas. Förbundskansliet har erbjudits lokaler på Sörmlands 
museum som ska förtäta. Förbundschefen inväntar hyresförslag från Thomas Öjermark. 

§ 26 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Anna Gripenberg  
Andra vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


